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Цель: развитие речи детей младшего дошкольного возраста посредством малых фольклорных форм.
Образовательные задачи:
- закреплять умение звукоподражания (мяу-мяу; мур -мур;)
- учить детей проговаривать потешки, не торопясь, выразительно
- учить детей отвечать на поставленный  вопрос
Развивающие задачи:
- развивать речь, память, мышление, внимание, воображение
Воспитательные задачи:
-вызвать у детей радость от прослушивания знакомых стихов и желание активно договаривать слова и фразы.;
-воспитывать любовь к народным фольклорным песенкам;
- воспитывать любовь к домашним животным.
Обогащение словаря: пушистый хвост, мягкая шерсть, зоркие глаза.
Активизация словаря: Кисонька -Мурысонька, мур-мур, мяу-мяу.
Материал: игрушка кошка, корзина, маска кота и мышек,     .
Предварительная работа:
Чтение потешки «Как у нашего кота...»
Наблюдение за кошкой (котом).
Рассматривание иллюстраций.
Заучивание потешек. 
Прослушивание песенок. Изготовление родителями книжки потешек.

 Методические приёмы:
- игровая мотивация
- наглядный
- словесный




ХОД ООД

Игра - приветствие: «Здравствуй, друг». (Установление эмоционального контакта.)
Подойди ко мне, дружок.
Соберемся все в кружок.
Мы за руки все возьмемся.
И друг другу улыбнемся.
Здравствуй, друг. Здравствуй, друг.
Здравствуй, весь наш дружный круг!


Воспитатель: Слышите? Мне кажется, что этот странный звук идет из раздевалки.

Воспитатель:
 Кто мяукнул у дверей
Открывайте поскорей
Очень холодно порой
Кошка  просится домой. 

Воспитатель: Ребята, посмотрите, кто к нам в гости пришел?
(Достаю кошечку из корзины)

Воспитатель: Проходите на стульчики, будем знакомиться с кошкой. 
Ее зовут  Кисонька- Мурысонька.  Софья, как зовут кошку? Маша как зовут кошку?(индивидуальные ответы детей). Давайте вместе скажем Кисонька-Мурысонька. Кисоньке-Мурысоньке нравиться, как вы ее называете.

Воспитатель: Ребята, посмотрите, какая Кисонька Мурысонька красивая. У нее мягкая шерсть, пушистый хвост.  Что есть у Кисоньки? Погладьте ее.  Показывают части тела. 
Дети гладят кисоньку, проговаривают слова – признаки «гладкая», «теплая», «мягкая», показывают части тела кисоньки «глазки», «носик», «хвостик», «лапки».
(Дать детям погладить Мурысоньку).

Воспитатель: А как вы думаете, что любит есть кошка? 

Дети: Молоко.

Воспитатель: Сделайте из ваших ладошек блюдце. 

Включая музыку «Киска к деткам подошла..»
Киска к деткам подошла. 
Молочка просила,
Молочка просила.
«Мяу»-говорила Мяу-мяу-мяу.

Воспитатель: А как кошка молока просила, что она говорила?
Дети: Мяу-мяу! 
Воспитатель: А как спасибо говорила Кисонька-Мурысонька?
 Дети: Мур-мур
Воспитатель:  Молодцы ребята. А я знаю потешку про Кисоньку-Мурысоньку, прочитаю нашей гостье потешку.  Ручки на коленочки. Слушайте.

- Кисонька-Мурысонька  
-Ты где была?                      
- На мельнице.
- Кисонька-Мурысонька
- Что там делала?
- Муку молола
- Кисонька-Мурысонька
- Что из муки пекла?
- Прянички
- А с кем ты ела?
- Одна.
- Не ешь одна! Не ешь одна!

Воспитатель: Ребята понравилась вам потешка?

Воспитатель: Ребята давайте спросим кисоньку где она была?

Дети: Кисонька-Мурысонька  где была?

Воспитатель: Лиза  спроси кисоньку что там делала?

[bookmark: _GoBack]Дети: Кисонька-Мурысонька что там делала?

Воспитатель: Миша  спроси кисоньку с кем прянички ела?

Дети: Кисонька-Мурысонька с кем прянички ела?

Воспитатель: Давайте пальчиком погразим не ешь одна!

Вместе  читаем потешку.

Воспитатель: У кошки длинные усы, зоркие глазки и в лапках царапки. Коготками она ловит …….мышей.

Сейчас мы все будем мышками,  как мышки говорят?

Дети: пи, пи, пи 

А котом-Васькой будет…» (выбирает ребенка-кота)

Воспитатель (обращаясь к ребенку-коту): «Покажи, как кот мяукает. Какие у

него когти? Как он догоняет мышку?»

Воспитатель отводит ребенка-кота в домик.
Обращается ко всем детям: «Мы – мышки, будем водить хоровод. но как только проснется Васька-кот, сразу убегают в свои норки, чтобы кот вас не поймал».

Берутся за руки и начинают водить хоровод вокруг кота со словами:

Мыши водят хоровод,
На печи дремлет кот.
Тише мыши, не шумите,
Кота Ваську не будите,
Вот проснется Васька кот —
Разобьет наш хоровод!»

Кот бегает за мышками: «Мяу-мяу-мяу!»

Воспитатель хвалит мышек и кота.

Воспитатель: Ребятки Кисоньке-Мурысоньке пора уходить  и  говорит что 

хочет подарить нам книгу о котятах.

Воспитатель: Спасибо тебе Кисонька – Мурысонька, что подарила нашим ребятам книгу о котятах.

Прощаемся с кошкой.

















Самоанализ 

Непосредственная образовательная деятельность  по развитию речи» Кисонька-Мурысонька проводилась с подгруппой детей 3 лет.
Занятие осуществлялось в соответствии с конспектом. Конспект составлен самостоятельно, в соответствии с задачами основной общеобразовательной программы, соответствующими данному возрасту детей. Для реализации каждой задачи были подобраны приемы, в интересной и занимательной форме.
На занятии использовалась музыка, которая усиливала эмоциональное восприятие.
Организационный прием «Приветствие» в стихотворной форме» был направлен на развитие коммуникативных качеств, установлению дружеских взаимоотношений как внутри детского коллектива, и детьми.
Все моменты занятия логичны и последовательны, подчинены одной теме
Длительность занятия соответствует гигиеническим нормам для детей данного возраста. 

Структура занятия соблюдена. Материал усвоен детьми. Во время занятия старалась общаться с детьми на одном уровне, старалась поддерживать у детей интерес к занятию на протяжении всего времени. В связи с тем, что дети маленькие и было много хоровых ответов, я планирую особое внимание уделить индивидуальным ответам. Так же необходимо добиваться чёткого произношения слов, пополнять активный и пассивный словарь. Но, не смотря на эти затруднения, я считаю, что все поставленные мною программные задачи в течение занятия были решены.




В водной части использовала 













Моя тема по самообразрванию


Мелкую моторику руки можно развивать через различные виды деятельности как в детском саду так и дома.
Мною был выбран раздел Художественно эстетическое развитие.
Программа  по художественно-эстетическому развитию предусматривает:                                               
 • развитие интереса к различным видам искусства                                                                                       
• формирование художественно-образных представлений                                                                             
   • развитие творческих способностей в рисовании, лепке, аппликации                                                               
 • обучение основам создания художественных образов, формирование практических    навыков и умений в разных видах художественной деятельности;                                                                                                          • развитие сенсорных способностей                                                                                                          • приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства
Цель моей работы: Влияние мелкой моторики на творческие способности дошкольников с использованием тестопластики.
Задачи:
- Изучение учебной и научно-методической литературы;
- Повышение общекультурного уровня среди родителей
- разработать перспективный план работы с детьми по тестопластике. -  Развитие творчества и фантазии, образного мышления и любознательности, наблюдательности и воображения у детей.      
Для решения поставленных задач мы используем методику Тамары Семеновны Комаровой,  в которой не предусмотрены занятия по лепке из соленого теста. Лепить можно из пластилина  и глины, но интересно попробовать и что-то новое, например, соленое тесто.
В своей работе по развитию мелкой моторике с детьми, я предпочла использовать нетрадиционную технику изобразительной деятельности-тестопластику.
Преимущества соленого теста перед пластилином и глиной:
- Можно приготовить в любой момент, не тратя лишних денег.
- Легко отмывается и не оставляет следов.
- Безопасно при попадании в рот.
- Не липнет к рукам при лепке.
- Можно сушить на воздухе.
- Можно лепить из окрашенного теста и можно расписать уже готовое изделие.
Занятие лепкой способствует развитию чувства осязания обеих рук. Передавая форму предмета, ребенок активно действует всеми пальцами, а это способствует развитию речи. Лепка тесно связана с игрой, так как объемные фигурки стимулируют детей к игровым действиям с ними. Работа по тестопластике комплексно воздействует на развитие ребенка:
Повышает сенсорную чувствительность;
Развивает общую ручную умелость, мелкую моторику;
Синхронизирует работу обеих рук;
Формирует умение планировать работу, вносить изменения;
Развивает творчество ребенка.
Лепка – самый осязаемый вид художественного творчества, при этом продукт создается руками ребенка, а значит, уровень умения зависит от владения собственными руками, а не карандашом, ножницами или кисточкой. Лепка снимает излишнее эмоциональное напряжение, помогает ребенку расслабиться.
В процессе лепки из теста можно использовать разнообразные виды материалов:
бусинки, косточки от фруктов, семена и сухоцветы,  чеснокодавилку,  расческа, колесики, бантики, веточки, ушки, ракушки, спагетти различной длины и толщины, пуговиц, зубочистка, колпачок от шариковой ручки, старый стержень от шариковой ручки, формочки для выпечки печенья, насадки для кулинарного шприца, красивые пуговицы, бисер, цепочки, нитки,   создавать оттиски своих ладошек, а также различных предметов. При этом у детей улучшается координация и точность движений, разрабатываются кисти рук, кончики пальцев становятся более чувствительными.
Для раскрашивания поделок можно используем гуашь, акриловые краски. Можно добавить краситель в воду при замешивании теста, как подскажет фантазия исходя из замысла. Процесс этот тоже творческий, не бывает двух одинаковых поделок, произведений. Замешивание соленого теста, добавление цвета – это практически экспериментальная деятельность. Что с чем смешивается? Что растворяется? Почему, если соль крупная, видны ее кристаллики? Развивается познавательный интерес, желание принимать в этом процессе активное участие.
Разработанная мною система занятий по тестопластике предназначена для работы с детьми младшего дошкольного возраста
План мероприятий
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	Сроки
	результат

	Изучение методической литературы
	В течение учебного года
	Картотека литературы по теме

	Изучение опыта работы по теме через использование Интернет-ресурсов
	В течение учебного года
	Социальная сеть работников образования Международный образовательный портал «МААМ.RU»

	Разработка плана занятий с детьми.
Оформление стенда «Мы старались»
	В течение учебного года
	Выставка детских работ

	Работа с родителями:
-Индивидуальные консультации, беседы о специфике работы с соленым тестом.
-Родительское собрание  в форме мастер - класс «Тесто это просто».
- Выставка  работ родителей из соленого теста.
	Ноябрь
февраль
март
	Результат участия

	Посещение занятий РМО
	В течении года
	Знакомство с опытом работы
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